
CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO, DIREITOS E
 DESENVOLVIMENTO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA

PIRACICABA – SP – BRASIL

ATA da Reunião Ordinária – 12.04.2023

As 19h20, do dia 12 de Abril de 2023, estiveram presentes na Casa dos Conselhos, os

conselheiros do Comdef – biênio 2021/2023 para reunião ordinária: Ademir Barbosa,

César do Nascimento Santos, Janaína Nascimento Ribeiro, Marcio Domingues, Inez

Machado de Lima, Letícia Farias Françoso, Joelma Castilho Calderan, José Salvador

Teodoro da Silva, Eduardo de Paula Azzini,  Elisangela da Silva Oliveira,  Ana Maria

Soares  de  Nadai,  João  Carlos  Bezerra  de  Andrade.  Como  ouvintes  estiveram

presentes:  Gilberto  Sampaio  (interprete  de  Libras)  e  Elisete  Aparecida  dos  Santos

(Secretária  do  COMDEF).  Justificou  ausência:  Saymon  Luiz  de  Jesus  Fuentes.  A

conselheira Letícia da inicio a reunião relatando participação em reunião do Conselho

Nacional em Brasília e confirma que haverá uma conferência nacional. Leticia também

fala  da implementação da carteirinha  do  Autismo,  que  pela  lei  o  poder  público  vai

disponibilizar através de agências do Poupatempo. Menciona que o governo do estado

também já assinou decreto para termos professores auxiliares nas sala de aula de

escolas estaduais. Leticia diz que o conselho estadual sugeriu mudança no decreto

para que seja previsto uma equipe multidisciplinar para avaliar a necessidade de ter ou

não  esse  professor  auxiliar.  O  Conselheiro  Eduardo  faz  breve  explicação  sobre

assembléia de eleição de suplentes que ocorreu no dia anterior (11/04) e que tomam

posse como suplentes o sr. José Salvador e a Sra. Manuela  di Bene Roeda Ruiz. O

Conselheiro  Ademir  fala  sobre  reunião  que  participou  com a  SEMUTTRAN,  que  a

secretária da pasta sugeriu que se fizesse esse tipo de reunião bimestralmente, Ademir

salientou que em relação ao transito e a falta de acessibilidade em estacionamentos,

calçadas foi sugerido pela secretária que façamos contato através do 156, informando

as ocorrências. Leticia levanta uma questão importante: como pessoas surdas podem

utilizar 156? Elisangela se prontifica a encaminhar via oficio um questionamento sobre

acessibilidade no 156. Outra questão relevante que Ademir trás é que a secretária se

prontificou  a  trazer  ao  Comdef  projetos  para  que  o  conselho  analise  e  ajude  com

questões de acessibilidade. Elisangela fala sobre reunião da comissão de eventos. Os

primeiros  ajustes  para  a  semana  de  luta  e  que  tiveram  encontro  importante  com

gestores da saúde que aprovaram de imediato a ideia de realizarmos workshops com
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funcionários da saúde. Elisangela fala que o formato ainda está em fase de elaboração

mas que já  conta com apoio e disponibilidade do pessoal  da pasta para participar.

Assim, uma segunda reunião já foi marcada para alinhar melhor e formatar de acordo

com  as  possibilidades  de  ambos  os  lados.  Elisangela  aproveita  para  incluir  a

conselheira Ana Maria, representante da SEMAC, para a comissão de eventos. Como

informes  tivemos:  Vai  acontecer  um  evento  da  Assupira  de  pessoas  surdas  no

Shopping Piracicaba, para o mês de maio está previsto uma Capacitação Paralímpica

para profissionais de Educação Física promovido pelo SELAM, Ademir e João relatam

brevemente participação em curso do CREA sobre acessibilidade e Leticia e Elisangela

falam sobre encontro que tiveram na Promotoria e da possibilidade de novas reuniões

para tratar dos direitos da pessoa com deficiência. 

Sem mais  o que tratar  a  coordenador  Elisangela encerra a reunião e  eu,  Eduardo

Azzini, encerro o registro da ata para aprovação dos conselheiros.

_____________________

Elisângela Oliveira 
   Coordenadora 

_____________________

Eduardo Azzini 
  1º Secretário 
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